

## До 2000 франков - за добровольный выезд из Швейцарии | Up to 2000 francs for a free-will exit

Author: Людмила Клот, [Берн](#) , 11.12.2012.



Прощай, Швейцария! Убежище здесь находят не все (© Keystone)

Правительство намерено выделять больше средств для компенсации иностранцам, которые получили отказ в статусе беженца и готовы по собственному желанию покинуть страну, сэкономив тем самым на процедуре принудительной высылки.

|  
The government plans to pay money to those immigrants who are ready to leave the country.

Up to 2000 francs for a free-will exit

Швейцарская Конфедерация активно пересматривает собственное законодательство

в попытках сделать страну менее привлекательной для новых соискателей убежища и одновременно упорядочить условия жизни тех, кто уже получил статус беженца. О серьезных дебатах о судьбах этих людей, которые прошли во время летней сессии парламента, мы уже [рассказывали](#). Тогда большинство парламентариев высказались за сокращение социальных выплат беженцам и поддержали идею о создании для них крупных закрытых центров.

По сообщению информационного агентства sda, Федеральный совет намерен увеличить денежную компенсацию для тех иностранцев, кто уже получил отказ в статусе беженца и ожидает принудительной высылки в административных центрах закрытого содержания. Сумма ее дойдет до 500 франков – до настоящего момента покидающие Швейцарию добровольно получают 100 франков для устройства на новом месте. Особые правила действуют в Женеве, где компенсации гораздо более щедрые: в рамках пилотной программы [«Проект Магриб»](#) для выходцев из стран северной Африки будут найдены средства для их профессиональной ориентации у себя дома, так в городе Кальвина надеются избавиться от потенциальных нарушителей закона.

В отдельных случаях швейцарское правительство готово выделять до 2000 франков: если неудавшийся соискатель статуса беженца назовет свое имя и поможет с оформлением документов, а затем добровольно покинет страну. Правда, эта щедрость распространяется на тех, процесс подготовки документов которых на высылку очень сложен и затянулся более чем на полгода, и при условии, что иностранец откажется от полицейского эскорта при возвращении на родину. Кантоны смогут использовать эти новые финансовые стимулы для ускорения процедуры высылки, говорится в коммюнике Федерального департамента юстиции и полиции.

Изменения в законе о беженцах коснутся и возможности работы. С 2008 года правительство начало предоставлять субсидии кантонам для социальной помощи и интеграции иностранцев. Нередко это приводило к ошибкам в политике трудовой интеграции, отмечается в коммюнике. Правительство выступает за то, чтобы у беженцев появилось больше возможностей работать и, соответственно, уменьшился бы объем получаемой ими социальной помощи. Но для кантональных властей создавать краткосрочные рабочие места для беженцев – занятие сложное и не всегда финансово привлекательное. Безработица в стране самая низкая по Европе, а большинство трудовых постов требуют и владения языком, и квалификации и опыта. Грамотное перераспределение финансирования «сверху» должно способствовать организации занятости беженцев.

Большинство дополнений к закону о беженцах войдут в действие 1 апреля 2013 года.

### **Для молодежи**

С 1 февраля 2013 года молодые иностранцы без документов и те, чьи родители ожидают получения статуса беженца в Швейцарии, тоже смогут начать профессиональное обучение («Berufslehre» или «apprentissage») в случае, если их ситуация удовлетворяет ряду критериев. Так, они должны проживать в Швейцарии некоторое время, свободно владеть одним из национальных языков, не иметь проблем с законом и проучиться не менее пяти лет в швейцарской школе. Сегодня дети тех, кто живет в стране без документов, учатся в государственных школах

страны и могут продолжать обучение в университетах. Но популярное среди швейцарской молодежи среднее профессиональное образование для таких подростков недоступно, и по окончании учебы все возможности трудиться для них оказываются закрыты.

Кроме того, Федеральный совет решил, что молодые люди без документов в течение 12 месяцев после окончания обязательной школы в Швейцарии имеют право подать запрос на получение вида на жительство.

Больше читайте в нашем досье [«Беженцы в Швейцарии»](#).

[беженцы в Швейцарии](#)  
[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/do-2000-frankov-za-dobrovolnyy-vyezd-iz-shveycarii>